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Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, de forma híbrida, contando com nove (09) conselheiros online e dois (02)

presenciais, na sala da Direção-Geral do Campus Cubatão, sob a presidência do Diretor Adjunto de Pesquisa e Inovação, professor Leandro Fabricio

Campelo, substituindo o Diretor-Geral, professor Artarxerxes Tiago Tácito Modesto, às quatorze horas e dez minutos (14h10), teve início a sexta

reunião ordinária do Conselho de Campus - CONCAM, do Campus Cubatão. O presidente interino comentou que o Diretor-Geral, professor Xerxes

está com dengue e permanece em sua casa trabalhando, inclusive participando nesse mesmo horário, da reunião conjunta de Diretores do IFSP -

REDIR. Passamos para a primeira pauta: aprovação da Ata da 2a. Reunião Extraordinária do CONCAM. Em VOTAÇÂO, com onze (11) votos

SIM, a moção foi APROVADA por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia, convidando a Diretora de Ensino, conselheira Claudia para

apresentar a proposta do Calendário Acadêmico para o ano de 2024. A professora Claudia comentou que o citado calendário foi elaborado pela

Diretoria de Ensino e que prevê datas importantes. Disse, ainda, que seguiu as recomendações da Reitoria na elaboração e que inseriu as datas próprias

de nosso Campus e, também, as datas das reuniões do CONCAM. Após a apresentação das particularidades de cada Calendário a palavra foi passada

para os demais conselheiros presentes na reunião. A conselheira Maju sugeriu retirar as reuniões do Concam do calendário para poder ter o aval dos

novos conselheiros que deverão ser eleitos em pleito próximo. A conselheira Thalita se mostrou contrária à sugestão anterior e o conselheiro, professor

Coelho concordou com o pensamento da conselheira Thalita. A conselheira Claudia comentou que o combinado pelos conselheiros seria que as

reuniões aconteceriam em todas as segundas quintas-feiras de cada mês letivo e que, caso haja divergência de opiniões dos novos conselheiros, eles

poderão escolher outra data. A conselheira, professora Sueli, também concordou que o combinado seria nas segundas quintas-feiras de cada mês letivo.

Fala que foi seguida pela conselheira Lucia. O presidente interino colocou em VOTAÇÃO sobre a continuidade das segundas quintas-feiras de cada

mês para as reuniões do CONCAM. Por nove (09) votos online e dois (02) votos presenciais, a data foi MANTIDA. A conselheira Thalita lembrou a

todos que o ano de dois mil e vinte e quatro será um ano eleitoral e que Cubatão só tem um turno, portanto a escola não poderá funcionar no dia 05 de

outubro (a eleição deverá ser no dia 06). O presidente interino colocou em VOTAÇÃO a aprovação do Calendário Acadêmico 2024. Com as

alterações sugeridas, o Calendário foi APROVADO por maioria (oito (08) votos online SIM, um (01) voto online ABSTENÇÃO e dois (02) votos

presenciais SIM). O presidente interino, professor Leandro passou para o próximo ítem da reunião dando a palavra para o conselheiro, professor

Marciel. O conselheiro falou sobre os JIFS lembrando que sempre se perguntou o porquê do Campus Cubatão não participar dos eventos esportivos.

Disse que a falta de verba foi componente essencial para essa não participação e que, nos últimos dois anos o JIF passou a receber verba específica.

Em sua participação, acompanhando os alunos nos jogos deste ano, o professor Marciel disse ter percebido as demandas e as carências que afetam o

Campus Cubatão (estudantes querendo participar dos eventos esportivos e a falta de estrutura). Nosso Ginásio está com o piso deteriorado, faltam

equipamentos e materiais esportivos. Salientou que os estudantes não querem somente participar por participar. Eles querem vencer. Deixou claro que

os estudantes têm demandas e anseios que precisam ser ouvidos e, dentro das possibilidades, atendidos. A palavra foi passada para o professor de

Educação Física do Campus Cubatão, Fernando Dias de Oliveira, que começou sua fala agradecendo pela oportunidade de participar de uma reunião

do Concam. Comentou sobre a importância do treinamento direcionado para campeonatos e da necessidade do Campus Cubatão ter outro professor de

Educação Física. Salientou que esteve em reunião com a Direção-Geral de nosso Campus e que não houve encaminhamento das solicitações feitas à

época. Disse ser um tema latente pois, desde o ano de 2016 só temos um professor de educação física no Campus. Falou que o JIF não é uma

iniciativa local mas, sim, um evento nacional. Disse que tem dezoito (18) aulas e que não consegue ministrar o treinamento necessário para que os

alunos se capacitem para competições como o JIF. Reiterou a imediata necessidade da contratação de outro professor ou servidor habilitado em

Educação Física. Disse que as dezoito (18) aulas que ministra não lhe permite desenvolver atividades de pesquisa e extensão. Justificou a fala dizendo

que a demanda por treinamento é muito grande e que a solução tem que ser viabilizada pela Direção-Geral. A palavra foi passada para o discente Caio,

do Curso Médio de Eventos que endossou as palavras do professor Fernando, dizendo que a demanda esportiva do Campus Cubatão é bem alta e que

participar do JIF foi uma experiência maravilhosa. Comentou sobre a falta de estrutura do Ginásio e também de materiais esportivos. Encerrou a fala,

dizendo que “queremos estar preparados para competir”. A palavra foi entregue à aluna Kauani, do Curso Médio de Informática, que ressaltou a

importância do treinamento esportivo para os alunos. Endossou a necessidade de contratação de outro professor de Educação Física e comentou sobre

a servidora Andrezza Papini Alkmim de Souza Oliveira, Técnica em Educação Física e, atualmente colaborando com a Coordenadoria de Apoio ao

Ensino - CAE. Elogiou o treinamento dado aos discentes do Campus São Paulo e pediu mais oportunidades para nossos alunos. O discente Rafael

tomou a palavra dizendo que não querem apenas participar mas, sim, ganhar. Reforçou a ideia de que existe demanda por treinamento em nosso

Campus e que isso se traduzirá em qualidade técnica. Finalizou sua fala, dizendo que treinamento apropriado será uma forma de investimento na vida

acadêmica do Campus Cubatão. Fala que foi acompanhada pela conselheira Maju, que complementou dizendo que com treinamento os estudantes

terão maiores oportunidades. O conselheiro, professor Marciel comentou que os jogos são uma importante ferramenta de divulgação de nosso Campus

Com a palavra, a conselheira e Diretora Claudia disse que o Ginásio precisa mesmo de reformas e que o Diretor-Geral, professor Xerxes, solicitou a

realização de um projeto para reforma integral do ginásio e que está procurando viabilizar tal empreendimento com verba parlamentar. Lembrou que

em tempos não tão remotos, o nosso Campus nem quadra tinha. As aulas precisavam ser ministradas em outros colégios. Disse que estamos nos

esforçando para obter recursos que propiciem a necessária reforma mas, lembrou, que temos que ter paciência pois, em se tratando de dinheiro, não é

algo tão fácil de se obter. Falou que anualmente o professor Fernando elabora lista de materiais e que, dentro do orçamento, são atendidas as



necessidades mais urgentes. Sobre a servidora Andrezza, presente online em nossa reunião, ela explicou que servidores de nível D não podem ministrar

aulas. Somente acompanhar aulas. Na vinda da citada servidora, lhe foi atribuída função compatível com seu cargo. Para a função de treinador, seria

necessário um servidor de nível E. Com relação à contratação de outro professor, explicou que já estamos com nossos quadros no limite permitido por

lei (tanto de docentes como de técnico-administrativos) e que o cargo de Técnico em Educação Física não existe nos Institutos Federais. O professor

Fernando solicitou a palavra comentando que em 2016 ele tinha vinte (20) aulas e que se via forçado a renunciar à pesquisa e extensão. Disse que a

participação no JIF foi conseguida por auxílio dos estudantes e por esforço próprio e que qualquer pessoa habilitada em educação física pode atuar no

auxílio às aulas, cabe à Gestão viabilizar o processo. A conselheira Lucia disse que foi um prazer ter acompanhado os alunos que disputaram os JIFs.

Concedida a palavra, a servidora Andrezza agradeceu a oportunidade e deixou claro que seu cargo não existe no Instituto Federal. Corroborou com a

fala da conselheira Claudia, dizendo que seu cargo é de nível D e que, embora seja habilitada em Educação Física, necessitaria estar inscrita no

Conselho Regional do Estado de São Paulo ou estaria incorrendo em exercício ilegal da profissão. Disse estar contente com sua atuação na CAE e que

tem realizado cursos de aprimoramento profissional. O presidente interino agradeceu pela fala da servidora Andrezza e passou a palavra para a Diretora

de Cursos, professora Leticia Vieira Oliveira Giordano, que agradeceu a todos e disse que a contratação de professores, abertura/fechamento de cursos

etc, têm como base a Planilha de Impacto de nosso Campus. Disse que não estamos discutindo sobre a importância da contratação de outro professor

de educação física. Entretanto, nossos números na planilha de impacto não justificariam essa contratação. A solução seria pensar em outro professor de

educação física quando um professor de uma área que possa perder a vaga se aposente. A conselheira Maju falou que os alunos pararam de jogar

basquete por falta de tabelas. A conselheira Thalita disse que as falas estão se referindo a um “mundo ideal” onde haveriam salas de aulas climatizadas

e totalmente aparelhadas etc. Disse que não é essa a nossa realidade. A conselheira Thalita representa o segmento dos TAE´s do Campus Cubatão. Ela

disse estar preocupada com a precarização do serviço público quando são aventadas possibilidades de servidores técnicos “quebrarem o galho” de

docentes ao invés de serem contratados novos servidores nível E. Finalizou dizendo que a Planilha de Impacto se atém às aulas. O discente Rafael

retrucou a fala de idealização dizendo que é real o fato de ser algo em pauta desde 2016 e que a presença da Andrezza nos jogos foi impactante para

todos os participantes. O professor Fernando endossou as palavras do aluno Rafael e reforçou que a Gestão tem o poder de resolver a questão. O

presidente interino, em VOTAÇÃO perguntou se devemos adicionar quinze (15) minutos à reunião: com um (01) voto presencial SIM, um (01) voto

presencial NÃO e nove (09) votos online SIM, a moção foi APROVADA por maioria. O conselheiro, professor Marciel, lembrou a todos que o

CONCAM é espaço democrático e que serve para trazer demandas e discuti-las através dos debates. O presidente interino passou para o próximo ítem

da pauta: a posse ou não do discente José Bernardo Direito Netto (eleito no último pleito). O presidente explicou que o discente não tomou posse na

primeira nem, tampouco, na segunda reunião do CONCAM e que caberia aos conselheiros decidir o que fazer. A conselheira, professora Fabiana disse

que participou da Comissão Eleitoral em que o citado discente foi eleito e que houve ampla divulgação e o envio de e-mails para os participantes. O

conselheiro, professor Marciel, disse que ainda não temos regulamentação sobre essa ocorrência e que precisamos pensar sobre isso. Seu voto foi

favorável à posse do discente José Bernardo. Em VOTAÇÃO, com um (01) voto SIM e um (01) voto NÃO presenciais e quatro (04) votos SIM e

cinco (05) votos NÃO online, por maioria (06 votos NÃO e 05 votos SIM), o discente José Bernardo Direito Netto foi IMPEDIDO de tomar posse.

O presidente, professor Leandro, passou para os Informes agradecendo a todos pela participação na Semana Nacional de Ciência e Tecnologia -

SNCT e na FECITEC e lembrou que estão abertas vagas para iniciação científica. A Diretora de Cursos, professora Letícia agradeceu a participação

de todos na Feira do Estudante de Praia Grande, dizendo que foi um grande sucesso. Lembrou que encontram-se abertas as inscrições para o Edital

Bolsa-Ensino 2024. A conselheira, Diretora Claudia, lembrou que encontram-se abertas as inscrições para Projetos de Ensino 2024 e que será

realizada a Festa de Halloween, evento liderado pelo Grêmio Chico Mendes que está angariando materiais para viabilizar o projeto. O presidente

interino, professor Leandro encerrou a reunião às dezesseis horas e vinte e seis minutos. Eu, Sergio Roberto Holloway Escobar - Secretário Ad Hoc,

lavrei a presente ata que segue assinada pelo Diretor interino, pelos demais conselheiros e por mim.
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